

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre 5 „ — „
Negyedévre . . . 2 „ 50 „
Egy óra — „ 85 „
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Király-utca 4. sz.
Az arany hajó szállodával szemben.
hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek fő

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Pártszervekedés.

Pécs, 1895. február 16.

Lapunk mult vasárnapi számában rámutatunk arra a veszedelemre, mely a függetlenségi és 48-as párt által képviselt nagy elveket a közjogi ellenzék bizonyos elemeinek országgyűlési viselkedése és a párt vidéki tagjainak szervezetlen volta miatt fenyegeti.

Az anyapártból kivált tiz-tizenkét függetlenségi képviselő megtagad a függetlenségi és 48-as párttal való minden szerves összműködést, szavakkal hatalmasan tulleitálják az anyapártot a függetlenségi követelésekben, de cselekedeteikkel és méginkább szándékos mulasztásaikkal tényleg a kormánynak vannak segítségére az ellenzéki törekvések leküzdésében.

A vidéken pedig hijával vagyunk minden pártszervezetnek, a minék már a többi között Baranyában is megittuk keserű levét a legutóbbi képviselőválasztások alkalmával, midőn a megyében pártunk az addig birt kerületek felét elvesztette éppen azért, mert a párt sehol szervezve nem volt s a választók tömegei magukra hagyatva ki voltak szolgáltatva mindenféle intrikának és félrevezetésnek.

Azóta pedig a szervezetlenségéből származható veszélyek hatványozott mértékben növekedtek, mert most már felekezeti jelszavakkal iparkodnak minden oldalról az eddigi pártkereteket megbontani és sajnos nem sikertelenül. A néppárt agilis szóvivői a vallás szent nevében hirdetnek kereszties háborút a kormány ellen és elveink egyszerűbb műveltségű hiveit azzal igyekeznek táborukba csalogatni, hogy hiszen ők is ellenzéki zászlók alatt küzdenek és a nép javát akarják, de azt persze bölcsen elhallgatják, hogy a közjogi kérdésekben ők is csak úgy a merev konzervativizmus terén állnak, mint a kormánypárt; a kormánypárt pedig a papok elleni küzdelemre hívja fel pártunk szabadelvű hiveit s a választásoknál sikerrel kéri ki ezek támogatását azzal, hogy a függetlenségi és 48-as párt az országgyűlésen is támogatta a kormányt a szabad-

elvű egyházpolitikai reformok keresztülvitelében, tehát ők is szavazhatnak elveik feladása nélkül kormánypárti jelölre.

Ha már most az általános szervezetlenség közepette nincs, ki a pártszervezet által kölcsönzött tekintélyvel felvilágosithassa a választókat, hogy a néppárt éppen csak azokban a kérdésekben ellenzéke a kormánynak, melyekben ennek az eljárása a mi pártunk elveivel megegyeznek, és viszont, hogy egészen más tekintet alá esik egy országgyűlési pártnak egyes felmerülő kérdésekben való magatartása, mint a választó szavazata, ki ezzel jelöltje programjának nemcsak egyes pontjait támogatja, hanem annak politikai hitvallását a maga egészében is magáévá teszi. hogy tehát ennél fogva egy országgyűlési párt elvtagadás nélkül támogathat egy más pártot oly egyes kérdések keresztülvitelében, melyek a saját elveivel is megegyeznek, de az az ellenzéki választó, ki kormánypárti jelölre adja szavazatát, megszünt ellenzéki választópolgár lenni: akkor a választók nélkülözök a politikai élet viharában szükséges iránytűt, mely ők politikai végcéljuk felé biztosan elvezérelni képes lenne.

Őszinte örömmel üdvözljük tehát az országos függetlenségi és 48-as párt legújabb akcióját, mely ennek a fejetlenségnek véget vetni lesz hivatva.

Az országos függetlenségi és 48-as párt tegnapi napelőtti népes értekezletén K a p o t s f f y Jenő azon indítványt terjesztette elő, hogy a párt kebeléből választott tizenkét tagu intéző bizottság bizassék meg, miszerint ez a pártot az egész hazában vármegyénként és kerületenkint sürgösen szervezze, nyilvántartsa és kormányozza; és felhatalmazza, hogy a pártnak országgyűlési működéséről tervet készítsen és annak keresztülvitelét intézze.

Ha a megválasztandó intéző bizottság — amint abban nem is kételkedünk — feladatának egész buzgósággal meg fog felelni, akkor lehetővé lesz téve pártunk egyöntetű, nyomatékos működése az országgyűlésen, és ki lesz zárva annak lehetősége, hogy a párt egyes vidéki megtántorodott nagyjai függetlenségi pártállásukra hivatkozva,

félrevezethessék a függetlenségi érzelmű választókat és nem fog ismétlődni a Baranyában az utolsó választásoknál is sajnos tapasztalt az a jelenleg, hogy pártunk hivei „el ve ik f e n t a r t á s á v a l” függetlenségi zászlók kibontása mellett vonuljanak szavazni a kormánypárt jelöltjére.

* **A bizalom előlegezése.** Törvényhatóságaink most veszik tudomásul a kormányváltozást. A főváros ebben a kegyeletos aktusban ugy járt elől, hogy diszküldöttséget menesztett a Bánffy-kormányhoz, a többi törvényhatóság pedig üdvözlő iratokban jelenti ki a bizalom előlegezését. Tegnap Szabadkáról, Debrecenből és Nagy-Varadról vettünk értesülést arról, hogy a törvényhatóságok bizalmat szavaznak az új kormánynak. Ez a határozat végigig az összes törvényhatóságokon, polgármesterek, főispánok készítik annak elő a talaját, szabadelvűpárti és függetlenségi bizottsági tagok segitvén határozattá emélni azt a bizalom-előlegezést, a mit az ellenzék több törvényhatóságban igen erős érvekkel ostromol. Fájdalommal látjuk ezekben a hódoló iratokban a törvényhatóságok politikai értékének a sülyedését. Ezek a törvényhatóságok a legtávolabbról sincsenek tájékozva a kormány politikai szándékai felől, nem ismerik ennek a kormánynak semmiféle tervét, sőt még az egyéniségekkel sincsenek tisztában, mert hiszen a kabinet tagjainak a nevét sem ismerték a kinevezés előtt. A mai politikai helyzetben nem tudja egyik törvényhatóság sem, hogy meddig tart a Bánffy-kormány uralkodása s mit csinálnak egy hírtelen válság esetén ezzel az előlegezett bizalommal. Üdvözljük a törvényhatóságok a kormányt, ez udvarias kötelesség, de a bizalom ilyen szolgál előlegezése nem fér össze, azzal a büszke fogalommal, a melyet a magyar ember eddig a törvényhatósághoz fűzni szokott. A törvényhatóságnak mindig többnek kell lenni, mint a főispánnak.

* **Visszaszított kortesbeszéd.** A hazai tanítók országos bizottságának egy tizenöt tagból álló küldöttsége tisztelettel csütörtökön S o m l y a y József elnök vezetése alatt P e r c z e l Dezső belügyminiszternél, megköszönni neki a tanítóságnak azt a kitüntetését, hogy programbeszédében őket a polgári anyakönyvek vezetésére nem csak alkalmasaknak, de egyes vidékeken nélkülözhetetleneknek is mondotta. A miniszter szivesen fogadta a küldöttséget, kijelentette azonban, hogy távol áll tőle az a szándék, hogy e fontos megbizást a felekezeti tanítóságra is kiterjessze. (Persze akkor egy szóval sem említette

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Apró-cseprő történetek.

Irta: Lármás őrmester.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

A f u r f a n g o s e s z ű j á s z.

Annak idején sokat beszéltek a jászásban Bathó Náci bátyánk esetéről: hogy tréfálta meg a kuruc jász a német auditort.

Midőn hazánk tiszta kék egén sötét felhők tornyosultak; a midőn nemzetünkre kilenc felől tört egyszerre az adáz ellenség, hogy fajunkat az európai családok közül kiirtsa; mondom, akkor Bathó Náci mint afféle jóra való magyar ember sietve sietett hazáját, nemzetét kardjával megvédeni s vérét ontani.

A jászásban javában folyt a verbung; minden valamire való legény beállt honvédnek; még a szegény nyomorékok is könnyelt szemekkel néztek deli termetű társaikra, a kik a nemzeti színű lobogó alatt esküdtek örök hűséget a hazának.

Bathó Náci jurista volt akkor tájt, s éppen ott-hon volt Jászberényben, midőn a márciusi napok izgalmai oda is elhatoltak.

Sokat beszélt előttem ezekről a napokról. Lelkesedése a legfőbb fokot érte el, midőn nekünk, fiatal katonáknak, a szolnoki csatát magyarázta. Milyen csata volt az!

Egy gondolat azonban végig sértette: hogy a jász-kun szabad kerületeket a megerendszer rabigá-

jába hajtotta az átkos kormány. Ilyenkor váltig azt hajtogatta, hogy ő előbb jász s csak aztán magyar.

— Hát ha olyan nagy jász a Náci bácsi, hát beszéljen jászul! — Ugy elszégyelte magát ezen, hogy soha többet nem emlegette ily pregnáns módon jász voltát.

Vissza téve a nagy időkre, el kell mondanom, hogy alig érkeztek meg Jászberény városába a verbungosok, Bathó Náci azonnal fölcsapott honvédnek. El se bucsuzott szüleitől, hanem ment egyenesen a csataterre harci dicsőséget aratni. Véres rózsát tűzött mellére.

A hadi szerencse istenasszonya csakhamar tisztí rangra segítette. Sok véres csata után mint kapitány tette le a fegyvert Világosnál a muszkák előtt.

Mint sok ezer bajtársát, őt is elítélte a katonabíróság. Husz esztendei nehéz rabságra szolt az ítélet. Kufstein várába vitték, hogy ott szenvedjen a hazáért husz hosszú esztendőn keresztül.

Csiga lassúsággal teltek a napok. A legborzasztóbb ellenséggel: az unalommal kellett naponkint megvívni.

Egyszer csak arra ébredtek a szegény elítéltek, hogy mindennap fölcitálták őket a hadbírósaág elé. Valami Libényiről kérdezősködtek minduntalan a németek. Különösen Bathó Nácitől akartak a németcseh auditorok egyet mást megtudni, mert őt faggatták legjobban. Pedig jó Bathó Náci még csak hírét sem hallotta annak a szerencsétlen-veszprémi szabó legénynek, a ki gyilkos kezét emelt ő Felsege drága élete ellen.

A vitéz katonát nagyon bántotta már az a gondolat is, hogy őtöle orgyilkosok felől kérdezős-

ködnek. Még őt merik gyanusítani, hogy ilyen embert ismer.

Megállj német, majd véget vetek én a te kíváncsiságodnak, gondolá magában a mi jászunk, nem kérdezesz te tölemtöbbet semmit. Majd adok én neked Libényit

Másnap már kora reggel két szuronyos puskás cserepár kísérte elítéltnket a hadbíró elé.

— Sagen sie mir Bathó aufrichtig, aber aufrichtig, kenne sie einen gewissen Libényi?

— Ismerni éppen nem ismerem, hanem mintha vélnék rá vissza emlékezni, mondá ravaszul a furfangos jász.

— Nur nachdenken, nur nachdenken türelmetlenkedik a rezes orru hadbíró.

— Tudom már kérem alássan.

— Nur heraus! nur heraus!

— Bitte Herr auditor, kezdi a kuruc jász rettenetes németiséggel, war der herr Libényi nicht wileicht ein österreichischer General?

— Marrs hinaus Rebell ! rivalt Bathóra torka szakadtából a hadbíró.

Bathó Nácit látni sem akarták többet a hadi törvényszék előtt. Béket hagytak neki egészen az általános amnesztiáig.

Még sincs neki kardja.

M. ezredes gyűlölte a nős tiszteteket; vasszigorát mindig ezekkel érezte. Egyszer aztán egyet fordult a világ M. ezredessel, megnősült. Olyan papucs hős lett belőle, hogy szinte meg kellett keresni.

Az egész helyőrség tisztí kara kárörvendve vette az érdekes hymen hirt tudomásul. Egy gondo-

ezt a körülményt, mikor tisztán felekezeti tanítóként előtérte az önkortérséget.) Ő, ha a kultusz-miniszterrel e tekintetben megegyezésre jut, csak az állami és községi tanítókat szándékozik — ezeket is csak kivételesen — e fontos misszióval megbízni. Biztosította különben a küldöttséget, hogy a tanítóság érdekeit mindenkor készséggel fogja támogatni. (Természetesen, ha ismét választás lesz.) A morál ebből: Nem jó nagy urakkal egy tából cseresznyét (no meg kortesvacsorát) enni.

H i r e k.

Pécs, 1895. február 16

Farsangi naptár.

- febr. 16. Kaszinó-bál.
Herczenberger-féle Polgári-bál a Vigadóban.
Szabók bálja a Scholtz-féle termekben.
A „Mohácsi izr. jótékony nőegylet“ táncestélye
A barsi kaszinó estélye.
23. Önkéntes-bál.
A munkaképző egyesület álarcos bálja.
A Pécsi Polgári Daloskör farsangi estélye a Vigadóban.

— (A „Pécsi Katholikus Kör“) f. hó 20-án (szerdán) felolvasó- és zeneestélyt rendez. A felolvasást Wajdits Gyula pápai t. káplán ur tartja az „Irgalom angyalá“ról. A felolvasást szavalat követi. Az estélyen Farkas Sándor zenekara játszik.

— (Közgyűlés.) A m. kir. államvasutak budapest-pécsi vonala alkalmazottainak takarékos és előlegezési szövetkezete tagjai e hó 17-én délelőtt 9 órakor az egyleti helyiségben VII. évi rendes közgyűlést tartja. A rendőrség részéről Selényi biztos van kiküldve.

— (A „Pécsi Polgári Daloskör“) február hó 23-án a Schwartz-féle palota dísztermében özv. Vecsey Istvánné úrnő, Czigler Karolina, Franits Mariska, Graumann Juliska, Herman Mariska, Koszturini Irma, Köpf Anna, Kovács Róza, Kubicsék Riza, Nagy Mariska, Sterniska Sarolta, Suhajda Etel, Suhajda Szidonia Wirth Verona, Wirth Róza, Wolf Aranka, Vágó Ninus kisasszonyok szíves közreműködése mellett tombola és táncal egybekötött nagyszabású tréfás farsangi estélyt rendez, melynek műsora: 1. „Népdalok“ férfiak Lányi E.-től. 2. „Neduzzog“, magánjelenet karkisérettel Zeller től. Köz kívánatra a második bővített kiadás és a helyi titkok szellőztetésével. 3. „Férj az ajtó előtt“, tréfás kettős Legov-tól. Bár régi dolog, de oly hatásos, hogy meg lehet megegyezni hallgatni. 4. „Pécsi borügynök“, tréfás kettős Geneé től, bormentes spriccer, mivel szolgál két légmentesen praeparált knaipóló. 5. „Álarcos bál után“, nagy tréfás jelenet Höpfner C.-től, vagy a szórakozott ruhátáros baklövése, s ennek előre is sejtethető gyászos következményei. 6. „Népdalok“, férfiak Gaál F. és Hoffer K.-től. 7. „Tánc-

lat lelkesített valamennyit, hogy az ezredes meg fogja bűnhődni a multat s jövedőt.

A fiatal menyecske csakhamar érvényre jutatta magát, átvette az ezred parancsnokságot; minden az ő akarata szerint történt, még legtitkosabb gondolatai is teljesültek.

Az ezredben szolgált N. főhadnagy, a fiatal ezredesné egykori udvarlója, a kit ő lánykorában legjobban kitűntetett, s a kibe a rossz nyelvek szerint szerelmes volt. Az ezredesné nem a régi szerelmét látta a főhadnagyban, hanem a hitszegőt, a gyáva udvarlót, a ki megtáncoltatta ugyan, éjjeli zenével is kedveskedett; de midőn komolyan kellett volna neki föllépni, akkor meghátrált, visszavonult a földözék mögé, a honnan a legigérzőbb szemek pillantásai sem tudták kicsalni.

A szép asszony tehát a boszura gondolt. Először is olyan századhoz tetette, a mely a legelhagyottabb faluban volt elszállásolva, a hol intelligens emberről szó sem lehetett.

A fiatal huszártiszt megadással tűrte sorsát. Történt pedig egyszer, hogy a főhadnagytól szolgálattelügyben az ezred állomás helyére S. városba rendelték.

A főhadnagy, mint afféle falun lakó ember, nem igen respektálta azt a katonai regulát, a mely a kard viselését rendeli el; csakugy kard nélkül, lovagló ostorral indult egy kis sétára a város szépségeit szemügyre veendő.

Séta közben az ezredes lakása felé tévedt, a ki ifju nevével az ablakon nézett ki. Alig pillantotta meg az ezredesné a főhadnagytól, már a boszu gondolata is agyába férkőzött.

— Nézd édes férjecsém azt a főhadnagytól, kard nélkül merészel sétálni; ez úgy látszik, boszszantani akar téged, hogy fityeg hány a te parancsainak; hová lesz a tekintélyed, mi lesz a fegyveremből, ha azt minden főhadnagycsaka csak akkor sérti meg, mikor akarja.

próba nők nélkül, nagyszerű tréfás jelenet. Uj! Simon E.-től. Fölmulhatlan ostobaság, himnemi menüet, gavott, ballet, bakugrással és baklövéssekkel garnirozva. Most jön a java! 8. „Két száműzött orosz izraelita élményei“, * * -től, kik ez alkalommal hatóságilag megmosdattak s kellőleg desinficiálva lettek, úgy hogy könnyen megemésztethetők. 9. „Szerelmi üdvözet“ Uj! Keringő vegyes karra, zongora kísérettel Pache J.-től. Műsor után: Tombola-játék, melynél 100 darabon felül igen értékes tárgyi sorsoltatik ki, közte az egyik orosz izraelita. Utána: kedélyes tánc. Belépti jegy előre váltva 80 kr., este a pénztárnál 1 frt., egy tombolajegy ára 10 kr. Jegyek előre válthatók, Póth V., Hochrein testvérek, ifj. Rézbányay J. urak kereskedésében, és Murányi J. ur cukrászdájában. A zenét Oláh és Hegedűs igen kedvelt népzeneke szolgáltatta. Kezdeté 8 órakor. Bemenet: a Percel-utcai feljáratnál.

— (Szegény falusiak) gyötrik magukat, kinlódnak a jeges utakkal, vesződnék a magas hófuvatagokkal, csak hogy bennünket városiakat tejföllel, túróval, meg más egyéb élelmi szerekkel ellásson; mikor aztán nagynehezen beérnek a városba, itt a sikos trottoirokon meg-megcsuszának, fejökről a kosár lepottyan s a drága elemőzsia a havon elterül, szertefut. Ma délelőtt is egy öreg néni a kaposvári utcában házalt tejföllel, meg tojással; mikor a Petrezselyem utca sarkánál a fölhintetlen jégpáncolon lába megsiklott, aztán csufosan elpottyant. A tejfel kiömlött, a tojás eltört; a szegény néni pedig keservesen pityergett.

— (A seprű) Unterländer Ferencné pécsi közműves feleségénél a mult év végén a városházától kiküldött végrehajtók jelentek meg, hogy Unterländerné asszonynak valami városi követelést behajtsanak. De mivel Unterländerné asszonynak akkortájt pénze nem volt, hát pénzzel nem is fizethetett; hanem azért mégis fizetett, még pedig len — seprűvel. Sőt Seregélyi Antal hajdut még képen is teremtette. A pécsi kir. törvényszék tizennégy napi fogházra ítélte a harcias menyecskét; kire a felsőbb fórum egy hónapot diktált a napokban.

— (A hír) A hely színén. Kása Palék udvarán a kakast a gyermekek üzték, hajtották, minnek folytán a kakas telrepült a kéményre, Kása Pál anyósa pedig e miatt pörölt. Szomszéd asszony a sarki boltosnak. Milyen istenháborúság van már megint Kása Paléknál. Szegény kis ártatlanokat vasvillával veri az a vén boszorkány! Nem lehet megmaradni a szomszédban a sivaikodás miatt, egyik gyerek már a kéményre mászott fel, de a vén égetni való egy kakast küldött utána, most az veri ki ott a szegénynek a velejét. A boltos egy másik vendék. No hallotta már? A Kása Pál anyósa megbolondult, felmászott a kéménybe, a gyermekek meg vasvillával ütik a kakast és kötölőzködnek egymással. Ez a zsemle kofának. Jézuskám! Hallott már ilyet! A Kása Pál felkötötte magát a kéménybe, mert az anyósa a puska kakasát rásütötte a gyerme-

— Igazad van kedvesem, azonnal magam elé hivatom.

— Légy vele erélyes, zárad be, úgy is azt mondják felsőbb helyen, hogy tulságos engedékeny vagy.

— A legszigorubban fogom megbüntetni, légy csak nyugodt édesem, mert az az ember igazán nem érdemel kíméletet.

Az ezredes inasa csakhamar a főhadnagy előtt termett azon alázatos jelentéssel, hogy a méltóságos ur hivatja.

A főhadnagy azonnal tisztába volt a helyzettel; az ok és okozat közti különbséget nem kellett neki soká találgatni. Fölsietett parancsnokához s az előszobában tüggő kardok közül egyet felkötött s belépett az ezredes hivatalos szobájába.

— Ezredes ur parancsára megjelentem!

Az ezredes a legnagyobb zavarba jött, látva a főhadnagy oldalán a kardot.

— Igen, igen hivatam, kezdé izegve mozogva s torkát reszelve az ezredes; csak azt akartam kérdezni, hogy mikor irt édes atyjának.

— Már régen.

— Ő nekem igen régi kedves ezred bajtársam; lesz szíves a főhadnagy ur legforróbb tiszteletemet tolmácsolni legközelebbi levelében.

Az ezredes aztán olyan mozdulatot tett, a melyből a főhadnagy azt következtethette, hogy mehet; katonásan össze ütötte a bokáját, feszesen tisztelgett s eltávozott. Az előszobában ismét letette a kardot a helyére, s vígan fütörészve folytatta megszakított sétáját. A pukkadásig mérges ezredesné ismét az ablakhoz ment férjével.

— Nézd csak édes mucusom, az a szemtelen ember ismét kard nélkül jár, megvagyok győződve, hogy csak minket akar boszszantani.

— Ne hidd édes feleségem, kezdé az ezredes a legszilárdabb meggyőződés hangján, én is látom ugyan, hogy nincs kardja, de azért mégis van neki.

kekre, most piszkálják le a vasvillával, a boltos is tartotta a létrát nekik. A zsemle kofa hozzá tételével. Menjen, menjen édes lelkem, a hunszaladnak már a többiek is la. A Kása Pál az anyósát vasvillával agyonütötte, azután meg a kéménybe felakasztotta gyermekeit, azután meg a puska kakasát magára sütötte. A kémény is kigyulladt, már a tüzoltók is megpróbálták levenni a holtakat, de ők is benn égtek. Ó Krisztuskám, Krisztuskám, csak menjen lelkem, aztán gyűjön vissza, mondjon valamit.

— (Miről társalogjunk?) Egy párisi tárcairó szerint a társalgás tárgyát a vendégek száma határozza meg. Ha tizenketten vannak együtt, utazásokról, irodalomról folyhat a beszélgetés; ha nyolcan, a népművészetekről, tudományról, új találmányokról, négyen már szerelemről, regényes kalandokról társalognak; hárman hasonlóképen. Ha ketten vannak együtt, ez már tulajdonképpen annyi, mintha egyedül lennének, mert mindegyik csak magáról és a saját viszonyairól beszél.

— (Betörési kísérlet.) Tegnap éjjel történt, de legkevésbé volt veszélyes. A siklósi utca egyik földszintes házában ablakán egy 11 óra tájban kopogtatás hallik. Bizonyosan betörő, gondolták magukban a házbeliek s a legvittebb szívű ur revolverrel kezében az ablakhoz megy. Alighogy megjelenik az ablaknál, egy torzonborz szakállu, előkelően öltözött uri ember fölkapaszkodik az ablakhoz, megöleli a nyakát s izgatottságtól remegő hangon suttozza:

— Szeretem, szeretem én magát kisasszony!

Jeles betörő polgártársunk tehát nem volt betörő, csak iszonyuan tel volt huzva.

— (Tolvaj reáliskolai tanulók.) A soproni reáliskolából apróbb tolvajlások miatt tizenhárom tanuló kizártak. A nagyreményű ifjak, akik az intézetnek első és második osztályát látogattak, cukrász, fűszeres és könyvkereskedő boltokba jártak egyetmást lopkodni. A tanári kar a rossz utra tért fiukat csupán a soproni intézetből zárta ki, nem akartván jövőjüket egészen tönkretenni.

— (Boldog hivatalnokok.) Nagy örömmel konstatalhatjuk, hogy a pénzügyminiszterium hatásköre alá tartozó hivatalnokokra igen kellemes és nyugodt napok várnak már a közel jövőben. Ezek a hivatalnokok egész Európában az irigység tárgyai lesznek s igen hihető, hogy Magyarországon minden végzett és pályaválasztó fiatal ur a fináncmesterség után töri magát, azért küzdve, hogy valamelyik pénzügyigazgatóságba jusson be hivatalnoknak. Mert hát úgy áll a dolog, hogy a pénzügyminiszteriumhoz tartozó hivatalnokoknak — nem lesz adósságuk. Ők lesznek az egyedüliek, a kiket az uzorások nem szorítanak, a kiket ki nem egyenlített váltókért nem végrehajtanak s a kik nyugodtság és boldogság között végezik hivatalos teendőiket. Azok a régi hivatalnokok is, a kik még most is usznak s a kiknek a fizetése le van foglalva: mihamar megszabadulnak a gondoktól s mint adósságmentes urak gyönyörködnek a mosolygó életben. Hogy pedig a helyzetük ilyen kellemessé válik, azt az új pénzügyminiszternek köszönhetik, a ki sietve gondoskodott arról, hogy hivatalnokai egész erejükkel a dolgaik után nézhessenek. Az új pénzügyminiszter nem fizeti ugyan ki az adósságaikat, valamint a fizetéseket sem emeli, a mint azt a bevezető sorok nyomán gondolni lehetne, de mindazonáltal „intézkedett“, hogy a nyomorúságuknak vége legyen. Körrendeletet bocsátott ki, a melyben a pénzügyigazgatásokat meghagyja, hogy a hivatalnokokat adósságaik gyors kifizetésére szorítsa s azokat az újabb adósságcsinálástól tiltsa el, fegyelmi vizsgálat terhe alatt. Igen természetes tehát, hogy a körrendelet értelmében minden hivatalnok ki fogja fizetni a tartozását és újabb adósságot nem csinál, a miből önként következik, hogy ők lesznek a legboldogabb és legesodálatraméltóbb hivatalnokok. Az, hogy miből fizessék ki tartozásaikat s hogy mint éljenek meg adósságcsinálás nélkül vékonyka fizetéseikből: teljesen mellékes és lényegtelen dolog. Olyan mellékes és lényegtelen valami, a melyre a pénzügyminiszter ur körrendelete egyáltalában nem terjeszthetik ki. Elvégre is, ezek az apró részletek a hivatalnok urakra tartoznak.

— (Letartóztaták.) Fonyó Pongrácz görögországi jegyzőt a mult hétfőn a szigetvári járásbíró-ságnál letartóztaták. Fonyó ellen régóta folyt vizsgálat, mely azonban kétségtelen adatokat nem szolgáltatott ama gyanu megerősítésére, hogy Fonyó a községi pénzeket hűtlenül kezelte volna. Mult hétfőn azonban, a Hegyessy szolgabíró által vezetett vizsgálat alkalmával oly dolgok derültek ki Fonyó ellen, hogy a szolgabíró Fonyót átadta a kir. járásbíró-ságnak, hol rövid kihallgatás után azonnal le is tartóztaták. Fonyó Pongrácz régóta jegyzője már a görögországi körnek mindig igen rendes embernek ismerték, sőt pár évvel ezelőtt Tallián Gyula, mint alispán, megvizsgálta Fonyó irodáját, hol kitűnő rendet talált. Letartóztatásának szomorú híre annál kínosabb szenzációt okoz, mert Fonyónak igen széles körben vannak barátai és ismerősei.

— (Adomány.) Eizer János és neje a pécsi hajléktalanok részére 5 frtot küldtek be szerkesztőségünkhöz. Rendelteségi helyére juttatjuk.

— (Esküvő.) Ma délután 5 órakor volt a pécsi vár-templom Mór kápolnájában fényes uri közönség jelenlétében Jeszenszky Kálmán városi alszámvevőnek esküvője Grueber Arankával, Grueber Ágoston nyugalmazott kir. adótárnok lányával. Nyoszolólányok voltak Jeszenszky Tódornak a kedves lányai, Hölbling Terka és Grueber Piroška. Vőfélyek pedig Pálffy huszár főhadnagy, Klein Pista városi oszt. mérnök, Angyal Pál, Reichsner és Kammerer urak valának.

— (Járomszegekkel) verték agyon a múlt év végén Grünfelder Sebestyént a dunaszekcsői révénél Csányi János és Csányi Mihály dunaszekcsői legények, kiket az bosszantott föl, hogy Grünfelder előbb át akart a révén kelni szekereként mint ők. A pécsi kir. törvényszék vád alá helyezte az ügyészségi fogházban fogva levő duhaj legényeket; a vád határozatot a kir. tábla is helybenhagyta.

— (Népkonyha.) A pécsi jótékony nőegylet Denk-Vizkelethy Fennena kezdeményezésére folyó hó 15 én a felállítandó népkonyha tárgyában választmányi ülést tartott, melyen, tekintettel a zord és kemény téli időjárásra, égető szükségnek ismertetett fel, hogy bár nem teljesen szervezett, ideiglenes szükségbeli népkonyha állíttassék fel. E célból az egylet által már előzőleg a létesítendő népkonyha javára gyűjtött és a kamatokkal 154 frtra felszapordott összeg folyósított, a még szükséges összeg pedig közadakozás útján fog beszereztetni. Ezen szükségbeli népkonyha már f. hó 18 án, hétfőn lesz Megye-utca 3. sz. alatt kibérelt helyiségben megnyitva, amelynek közvetlen vezetése és felügyeletére Denk Lajosné kérést tett, aki azt a legnagyobb készséggel s ügybuzgalommal el is fogadta. Ezen népkonyhában naponként 50 személyre fog a kifőzés megtörténni, és az étek naponként 11 órakor a nők felügyelete mellett ingyen fognak az étkező bárcával bíró szegények között kiosztatni mindaddig, míg a szükség fent áll és ameddig az anyagi viszonyok megengedik. A választmány és az egylet egyes tagjai között jegyek osztatnak ki, amelyekre az illetők az ingyen étkezésre szorult szegények neveit feljegyzik és amelyek alapján azután az ekként ajánlt szegények között az étkező bárcák a konyha helyiségében naponként d. e. 10-11 óra között a felügyeletet tartó 2-2 választmányi tag által lesznek kiadva; az ily bárcák mindenkor csakis a következő napra érvényesek. Tekintettel ezen jótékony intézkedésre, a nőegylet a n. é. közönség nemes szívéhez és áldozatkészségéhez fordul, és kéri, hogy akár pénz, akár élelmi cikkel a szegények helyzetének enyhítéséhez hozzájárulni sziveskedjenek. A nemes adományok Pilch Antalné egyleti elnökhöz kéretnek el küldetni.

— (Majdnem póruljárt.) P. J. nevű pécsi hivatalnok a Klimó-utcában ma ebédután ugyanis a 32. számú ház előtt, melynek tulajdonosa — a háza előtt levő trottoirt vajmi ritkán szokta fölhinteni, — a jégén megcsuszott s a falnak esve bal felét egészen fölhorzsolta. Nem ártana, ha a rendőrség a külvárosi háztulajdonosokat is erélyesen serkentené, hogy a telkők előtt elhuzódó járdákat vastagon fölhintessék; mert alig van nap, hogy egy-két szerencsétlen elesésről ne értesitenék lapunkat.

— (Ménló vizsgálat.) A magánosok tulajdonát képező ménlovak vizsgálata, mely minden évben meg szokott tartatni, ez évre való érvénynyel ma tartatott meg a vármegyeház udvarán. Mintegy 15 ménló vezetett elő és vizsgáltatott meg, melyek közül 4 a tenyésztés céljaira alkalmatlannak találtatott.

— (Az anyakönyvvezetők.) valamint az anyakönyvi kerületek miként leendő beosztása és a kerületi székhelyek kijelölése tárgyában az alispán rendelete folytán valamennyi járás körjegyzői értekezletre hivatnak meg az illető járási főszolgabíróhoz. A pécsi járás körjegyzői f. hó 25 re hivatnak össze Forray Iván főszolgabíró hivatali helyiségébe, hogy véleményt mondjanak, miként vélik legjobbnak és legelőnyösebbnek az anyakönyvi körzetek elhelyezését és a községek csoportosítását.

— (Helyreigazítás.) Lapunk 38-ik számában megjelent „A Kegyelet 300 frtja” című híreinkre vonatkozólag készségesen kijelentjük, hogy a társulat megbírságolása nem történt meg, mert annak a kérdéses 300 frt bírságnak kiszabása csak feltételesan van említve a határozatban, a mi akkor alkalmazhatnák, ha a társulat nem felelne meg annak a határozatnak, mely szerint használt ruhaneműit a városra kívül fekvő helyen dezinficiálja.

— (Orosz kitüntetés.) A pár hónappal ezelőtt lezajlott szentpétervári nemzetközi nagy kertészeti kiállításon kitüntetetteknek jegyzéke most került birtokunkba. E kiállításon több részből adományozott kitüntetések között Ó császári fensége Mihajlovics Nikolai nagyherceg a kiállítás védnöke által

adományozott kilenc nagy arany érem foglalván el a legkiválóbb helyet, rendkívüli nagy érdeklődés tárgyát képezték; mert általános volt az óhaj, hogy e kilenc nagy kitüntetés Oroszországban maradjon, a minthogy is nyolcat csakugyan a legelőkelőbb orosz cégek vívtak ki. A nagyherceg érmeinek kilencedikére azonban az ezen világversenyre sereglett angol, francia és német világcégek óriási versenyével szemben egy hazai cég — Mauthner Ödön budapesti magkereskedő — érdemesített. Midőn a hazai magkereskedelem ily magas fokra emelkedését örömmel vesszük tudomásul, őszintén óhajtjuk, hogy földmivélésünk egyéb ágazatai is ily törekvő cégek kezeiben legyenek, mert ez esetben csakhamar fel fog az virágozni és a válság ellensúlyozva lesz az óriási haladás által. Mauthner további törekvéséről pedig reméljük, hogy épúgy, mint magterményeinknek Németország felé hathatósan utat tört, legújabb nagy diadalának terén: Oroszországban is új vidékeket fog föltárni magkivitelünknek.

Leszállított árak!!

Arany uri, női órák legújabb divatu öv és chafelein arany lánczok igaz-gyöngyökkel és ékkövekkel kirakva óriási választékban

Schönwald Imre
ékszergyáros és órásnál

Országgyűlés.

A képviselőház ülése február 16-án.
(A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A mai ülés elején Szilágyi elnök bejelenti, hogy Endrey képviselő indítványt adott be, mely szerint a képviselők a hódmezővásárhelyi inségesek részére egy napi dijukat átengedjék. A hétfői ülésben fog tárgyalatni. Láng Lajos előadó záró beszédében felel a vitában felszólalóknak. A néppártól azt mondja, hogy az csak buborék jellegű, a hová a népet ámitással csalogatják.

Visontai Soma reflektál a miniszter szavaira. Wekerle szavait citálva bizonyítja, hogy a tőzsdejártékok korlátozására vonatkozó ígéreiteit nem váltotta be.

Wekerle Sándor nyomban felelt, erősen cáfolva Visontait.

Visontai közbekiajt Ezt már mind olvastam a „Nemzet” ben! (Zajos derűtség)

Wekerle Sándor egyenkint felelt Visontai érveire, kifejtve, hogy a tőzsdejártékra nézve mily intézkedéseket tett.

Visontai Soma a baloldal viharos derűtsége közt feleli azt Wekerlének, hogy „mikor az egyházpolitikát megszavaztam, miért nem figyelmeztettek akkor, hogy az egyházpolitika integer részét a tőzsdei szédelgések képezik?”

Az első tételt ezután elfogadták; az összes határozati javaslatokat elvetették.

Az ülés végén Szilágyi elnök bejelentete, hogy Reiszig Ede államtitkár lemondott a zombolyai mandátumról, hol új választás fog elrendeltetni.

TÁVIRATOK.

— **Albrecht főherceg betegsége.**
(A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A ma 11 órakor kiadott orvosi jelentés szerint a beteg főherceg ma reggel négyig aludt, mikor felébredt, a baltüdőben a fájdalom fokozódott, a mit vércepekkel járó köhögés kísér.

— **No még ez is!** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A képviselőház folyosóján beszéltek, hogy a függetlenségi párt pénteki értekezletén az egyházpolitika ellenzői indítványozni fogják, hogy mondja ki a párt határozatilag az egyházpolitikai javaslatok revízió alá vételét.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1895. évi február 16. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermázsánként számítatnak.

Buza 5.70—5.80; kétszeres 5.40—5.60; rozs 5.40—5.60; árpa 6.—6.30; zab 6.—6.20; kukorica 6.40—6.50; szénna 3.30—3.50; szalma 2.—.

Rinlát: gyenge, mintegy 100 gabona-köcsi volt a piacon.

Laptulajdonos	Felelős szerkesztő
SAUTTER GUSZTÁV	PLEININGER FERENC.
TAIZS JÓZSEF	kiadó.

Ház eladás.

Baranya Szt. - Lőrinczen
a vásártéren teljesen jó karban lévő

125. számú ház,

melynek kertje a vasuti országútig terjed s így ház helynek igen alkalmas, szabad kőzből eladó.

Bővebb értesítést ad **Pompár Ferencz** német-üröghi mértékhitelítő, vagy a jelzett házban **Kiss Róza** kisasszony. 84.

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi személyes továbbajánlásnak, — a kik a

RICHTER-FELE TINCT. CAPSICI COMPOS.-I

(Horgony-Pain-Expeller)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták. — Köszönheti ezen igazán biztos hatású háziaszer nagy elterjedését és általános kedveltségét. Ki a Tinct. capsici comp.-i (Horgony-Pain-Expeller) készvényét, ezútnál (tagszággatásnál), keresztesonfájásnál, fej-és fogaifájásnál, csípőfájásnál, fájdalomcsillapító bedörzsölésnek alkalmazta, abból egy üveget mindig készletben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is, mint levezető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak bizonyult háziaszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 70 kr. és 100 kr. üvegekben. — Kapható a gyógyszerárakban; Budapestén **Török József** gyógyszerésznél. — Usak a „Horgony” vedegyével ellátott üvegek elfogadandók. Richter-féle gyár Budolstadtban, Thüringiaiban.

22748 sz.
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény!

A pécsi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Hamerly Franciska végrehajtónak Mayer Gusztávné Wobeszny Teréz örökösei végrehajtást szenvedő elleni 70 forint tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Pécs sz. kir. város határában fekvő a pécsi 681 sz. tjkvben felvett I. 1081. hsz 138. sorsz. házra. 1082. hsz. sz. kertre 1200 frt kikiáltási árban, ezennel megállapított becárban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok **az 1895. évi február hó 28 napján d e 10 órakor a pécsi kir. törvényszék árverési helyiségében** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becárának 10 százalékát, vagyis 120 forintot készpénzben, vagy az 1881. 60. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság. 1894. évi október hó 25. napján.

Bogyay Pongrácz.
kir. tiszéki bíró

119

ALLAMVASUTAK GÉPŐYÁRA
GŐZSÉPŐGÉPANYAGTARTALAI
COMPOUND-LOKOMOBILJÁL

Uradalomba bognár

kerestetik 1-ső áprilisra, ki a gazdasági eszközök készítésén kívül finomabb koci munkához is értsen.

Fizetés: 100 frt készpénz, 825 kilo buza, 732 kilo rozs, 274 kilo szemes tengeri, 12 métermázsa széna, 12 ürméter tölgyfa, 1200 □ öl föld használata, 2 darab tehén- és 5 darab sertéstartás, szabad lakás, (mely áll egy tágas szoba- és egy konyhából a szükséges mellékkeliségekkel), 160 □ öl konyhakert.

Bizonyítvány, másolatokkal ellátott folyamodványok mielőbb alulírott hivatalhoz intézendők.

A miholjáczi uradalom
adelinstáni kerülete
u. p. D. Miholjácz.

Géphajtó-szijak

angol módszer szerint kieszerzett legjobb minőségű szinbörből készült, mely tartóssága által a legnagyobb gyárak készítményeit felülmúlja, ajánl

KINDLS. F.

bőr-, gépszij-, czipő-felsőréz- és bocskorgyáros

Pécsett, siklósi-utca 10. (volt Rosinger fele ház.) Fiókraktár Eszék felsőváros.

Szövőgyárak

részére legjobban ajánlható az ugynevezett Austria-

„Oák tanned“ „Reform“ specialitát, Favorita.

Varró- és kötő-szijak valamint **szij-cronponok** legjobb minőségekben kaphatók és minden e szakmába vágó

javitások

elfogadtatnak és leggyorsabban eszközöltetnek

Minták ingyen és árjegyzékek bérmentve.

Hirdetések:

jutányos áron vállaltatnak fel kiadóhivatalunkban. (Király-utca 4. szám.)

TAIZS JÓZSEF Pécsett,

Széchenyi-tér 12. szám (a varostemplom háta mögött).

Könyvnyomda, könyvkötészet, nyomtatványraktár, papirkereskedés.

Ajálja a kor igényeinek megfelelő berendezésü

Könyvnyomdáját

nagyobb művek, folyóiratok, körlevelek, számlák, falragaszok, meghívók, tánczrendek, hivatalos és gazdasági táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek stb. stb. elkészítésére.

Könyvkötészete

fel van szerelve papirmetsző, sodronytűző, perforirozó, számozó, aranyozó stb. géppel, melyek segélyével a legegyszerűbbtől a legdiszesebb munkáig minden elkészíthető.

Nyomtatvány raktárból

papi, körjegyzői és ügyvédi nyomtatványok jó papiron olcsó árért kaphatók.

PAPIRKERESKEDÉSÉBEN

nagy választékban kaphatók fogalmi, szines és fehér író papírok, különböző súlyban és minőségben; itató papírok, levélpapírok dobózkodban, író tollak, tollnyelek, különböző színű tinták, gummi arabicumok, fehéreneműt jelző tinták, kaucuk bélyegző tinták, pecsétviaszok stb. stb. etéle cikkek, olcsó áron.

➔ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ➔